

简体中文文字记录资料由香港贸易发展局提供，根据嘉宾现场发言/普通话传译整理而成，未经讲者审核。

■ **Mr Saeb Eigner**

Chairman, Dubai Financial Services Authority

欧达礼：非常感谢您的精彩发言。你刚才谈到了几点也是欧洲媒体经常谈到的。你说过英国脱欧后可能会对英国经济产生一定影响，而对欧洲经济不会产生太大的影响，很多人是持相反观点。

下面请赛义卜·艾格纳先生。

赛义卜·艾格纳：非常感谢您给我做的介绍。同时我要感谢本次论坛的组委会。现在达沃斯会议正在召开，本次亚洲金融论坛相当于是金融界的达沃斯会议。去年我们预期未来可能会变得异常的困难，我觉得这样的预测应该是正确的。今年如果你看水晶球的话，水晶球里面肯定是充满了更多不确定性，尤其是在世界的政治层面会受到更多的挑战，也会对世界各国的央行以及金融监管机构提出重大的挑战。他们需要采取的措施在这样的经济环境当中给出更多的金融稳定的措施。

对于金融危机，世界各地的反应就是进行金融改革。监管改革在很大程度上提升了金融机构的保证金率，让金融机构更为透明、金融机构更具有韧性。但是为了能够解决太大至不能倒的问题，也许我们监管过于复杂，让小的国家、小的金融机构承担他们无法承受的成本。庞大的监管要求只能让那些巨大金融机构才能承担得起，而很多小的金融机构恐怕就没有办法承担烦琐的监管所带来的巨大的负担。这恐怕是我们改革的时候产生的一个我们不希望看到的结果。

此外，过去几年里，央行也不断的放水，但是很多的金融机构不得不缩减自己的资产平衡表，以便能够满足新的资本充足率要求。有些借贷人拒绝来自中小企业贷款的申请。或者对任何借贷需求进行非常严格的审查，导致了资本和流动性一些紧张。这让金融机构不能很好的扮演支持经济发展的角色。

同时，银行受到金融科技企业的竞争。对于世界各地监管者而言，可能数字金融是让大家最头疼的一件事情，它无论对金融行业还是对于金融监管者而言都是一个需要解决的重大问题。在这个过程中，监管者仍然要确保金融市场稳定、透明，并且保护消费者。

迪拜我们也有自己的角色需要扮演，我们也有我们自己的金融科技战略。技术的发展使得人们对于网络的安全有了更多的担心，互联网上危险或者风险是持续存在的，也在不断变换，所以我们需要专业的技术来应对越来越复杂的技术、越来越复杂的知识所产生的对于网络安全的攻击。

世界经济的中心逐渐转向亚洲，对于中亚而言也是有非常好的机遇。中国、印度、日本的银行已经成为我们三大外資銀行。很多和中东的业务也是通过和迪拜的金融机构来开展的。金融机构之间有更多的整合性，而人民币的国际化对于贸易的发展起到很重要的作用。迪拜逐步逐步成为中东人民币的一个中心。

与此同时，很多国际银行也开始加强和中东本土銀行和亚洲本土银行的一些关系，例如在非洲的業務經亞洲進行，我们都感受到了这种趋势。伊斯兰金融也在不断发展，现在迪拜也已经成为伊斯兰金融的领导和中心。我们和马来西亚和印尼也有非常紧密的合作，当然我们和香港合作关系也非常紧密。我们知道香港金融业非常发达，人们生活水平非常高，交通、基础设施等等都非常的成熟。

未来应该向哪里发展呢？贸易的这种全球化可能会受到一定的打击，因为各国的民粹主义也在抬头、保护主义也在抬头。我们觉得监管者应该更紧密的合作。

所以我想给大家几点想法：

巴塞尔 I 有 100 页，而巴塞尔 III 应该有几千页厚，如果协议达成的话。一招走遍天下的做法可能会有很多问题。在国际市场上需要更多监管者进行更创新性的合作，如果在世界各地使用同一个资本充足率标准的话，只能把中小金融机构挤出市场。而中小金融机构对中小企业的信贷发放是非常重要的。金融机构监管者可能需要更多的关注积极正面的文化。我们不能放松监管，我们要加强监管、关注那些高风险领域。

自律、透明度对于金融机构是非常重要的。从 1863 年发行的一张美元上面印有这样一段话，“你要向政府官员支付的薪金，让他们有尊严的生活，使得他们不用偷盗金钱来维持自己的生活。”在所谓的收入机制上我们当然需要有一些上限，需要有一些约束，但是要确保从业人员获得体面的收入。像网络安全的金融科技会持续发展下去，这样一个趋势也会对金融稳定性产生一定的影响。我们应该进一步加强金融知识传播，这对今天的世界而言是极为重要的。银行现在已经失去了整个社会对于他们的信任，这是很大的一个问题。2017 年会有更多的政治方面的地震或者波动，也会对很多国家产生影响。对于每个政策制订者而言，解决不平等性也是非常重要的。

非常感谢大家的耐心聆听。